

新闻南京

Nanjing 民生为本 民利至上

24小时新闻投诉热线
96060

70岁以上老人 免费坐车得分时段

工作日早晚高峰不免费;使用IC卡但不用充值

昨天上午,南京市府召开新闻发布会正式公布,从2008年7月1日起,南京以及周边7城市的70岁以上老人免费乘坐市内公交车和地铁。对于南京41万70岁以上老人来说,这无疑是新年的一大利好。有关部门表示,7月1日之前,老人免费坐车的IC卡将准备到位。

早晚高峰不实行免费

南京市府新闻发言人曹劲松昨天表示,从7月1日起,老人乘车将实行“限时段免费”,所谓的“限制时段”是指6:30~8:30和16:30~18:30早晚两个高峰,除早晚高峰以外的工作日以及周六、周日和法定节假日,70岁以上的老人都可以免费乘坐市内公交车和地铁。

南京市市政公用局副局长郑永亮说,之所以实行“限时段免费”,主要是为了避开早晚上下班高峰期,减少公交、地铁车厢的拥挤,同时也避免老年人乘车时发生意外。曹劲松告诉记者,公共交通是惠及每个市民的公共资源,新政策出台一方面要保障老人的出行,另一方面也要保障高峰时段行车畅通。

IC卡只“计次”不用充值

由于目前的老人证适用于60岁以上的老人,因

此光凭老人证免费乘车,在实际操作中很难实施。郑永亮告诉记者,政府将为70岁以上老人专门制作IC卡,这种卡不需要充值,只有“刷卡计次”的功能,之所以要计次,是为了方便统计免费乘车的成本,作为政府对公交公司补贴的依据,市政府将按照现行票价为老年人乘车买单。据介绍,7月1日之前,70岁以上的老人的IC卡将准备到位。

至于办IC卡的费用问题,目前有关部门正在制定方案。据透露,发卡过程会考虑让老人享受最大的优惠。

目前,相关部门正在研究公交和地铁IC卡兼容问题,有关人士表示,如果不能完成兼容,地铁方面也会采用发放IC卡的方式让老人免费坐地铁。

8市老人享“同城待遇”

除了南京老人可以享受免费乘车的优惠,参加《镇江宣言》的其他7个城市老人都可以享受到“同

城待遇”。曹劲松说,由江苏4市(宁、镇、扬、淮)和安徽4市(滁、芜、马、巢)共同签署的《镇江宣言》规定:8市城乡居民彼此乘坐公交、地铁,游览景点和名胜区,均可享受本地市民同等优惠待遇。因此,来南京的外地人,只要年满70岁,一样可以免费坐公交和地铁。对于外地人年龄身份如何确认的问题,他表示,按照规定到2010年8个城市的IC卡将实现跨市联网通用,届时确认身份就不成问题了。

公交车将增加“老人专座”

老人免费坐车会不会导致老人出行人数增加?现在公交车上的“老弱病残孕”专座会不会不够用?对于这些问题,南京市公交公司已经有了考虑。有关人士表示,如果出行的老人多了,“专座”很可能会不够,目前有关部门正在积极商讨,准备增加公交车上的“老人座”,以保障老人的乘车安全。

热点问题

问:使用IC卡时,怎样才能有效地防止其他市民冒用呢?

答:这种IC卡将参照现行的学生卡,实行主证和副证同时使用的方法,在副证上贴有老人照片,一旦使用时发生纠纷,检查副证就可以确认身份。

问:老人乘车可能出现的意外伤害,有没有保险?

答:为解决70岁以上老人因免费乘车可能出现的人身意外伤害,老人乘车保险将在具体实施办法中细化明确。

问:限时段免费乘车如何执行,超出一两分钟老人就不能上车了吗?

答:限制时段并不在于控制一分一秒,在实际操作中会具有一定弹性空间进行人性化处理。有关部门考虑直接在IC卡上设置时间限制,在一定的时间段内,该IC卡将自动锁卡,乘车人无法使用。

快报记者 都怡文



真暖和

昨天,南京市儿童福利院的孩子穿上崭新的毛衣,开心不已。当日,江苏省妇联、省儿基会给孩子带来了近2000件捐赠的毛衣。目前全省已回收编织好的爱心毛衣7000多件,募集冬衣、毛衣20万件,全省的孤残儿童和部分特困儿童都将有望穿上爱心毛衣。 快报记者 决波 摄

► B2

这个周末真的会下雪吗

省气象台发布了大雾预报和灰霾预报,后天南京将有小到中雨

12~13日(周六周日),受北方强冷空气影响,南京甚至有可能出现今冬第一次雨雪天气

气象专家认为,目前全国“无雪区”的范围正在向北扩张,南京已处于“无雪区”的边缘

► B4

城管与售楼小伙打成一团

两名售楼小伙子将一张折叠桌放在人行道上,桌上放着宣传单

十多名城管执法队员巡逻至此,要没收桌子,与两名小伙子发生激烈肢体冲突,并喷了辣椒水

路人看不下去,堵住了执法车,最后还是110民警来解了围

► B5

一颗桂圆卡死4岁男童

昨天,一名4岁男童永远闭上了双眼,一颗新鲜桂圆卡住了他的气管

医生说,应避免让幼童接触到饼干、糖果、果冻及小型果物

儿童食物窒息有效抢救时间只有5分钟,家长有必要学会就地急救

► B8

讨薪民工包工头家吃住三个月

40岁的包工头卢先生向快报求助时哭了

3个月来,几名民工一直吃住在他家讨工资,卢先生则追着发包人讨要工程款

如今,79400元工程款仍不知何时才能拿到,而岳母也下了最后通牒:钱再要不到,你就跟我女儿离婚吧

欠他钱的公司竟然威胁记者:登报就起诉报社

相关新闻

老人纷纷致电快报,感谢政府惠民政策

空调公交车季节价有望今春实行

昨天,无数白发苍苍的老人心情振奋,他们从快报上率先得知,70岁以上老人免费乘公交的政策终于得到了批复。他们纷纷致电快报,感谢政府为他们做了一件大好事,感谢快报及时准确的报道。

74岁的郭老汉昨天一连打进了3个电话,不住地感谢快报和市政府。他说:

“70岁以上老人免费乘公交、地铁的政策是惠及每个人的好事。我代表南京市的

老人谢谢你们!谢谢你们及时准确的报道。”刘女士则反映,她是泰兴人,住在南京女儿家已经10年了,像她这样的外地人能否享受这一政策?记者询问了相关部门,得到的答复是可以办卡,同样享受免费的优惠。

“这就好,这就好!”刘女士乐得合不拢嘴。

吴老先生今年75岁了,他给政府部门提了一个建议:“南昌两年前就给70岁以上老人免费乘公交了,他们的做

法是老人自愿去办免费乘车证,同时缴纳每年12元的保险费,由公交部门统一去办理保险,这样,老人乘公交车能得到更多的保障。”记者昨日在新闻发布会上获悉,除了老年人免费乘坐公交外,南京还在酝酿春秋两季空调车降价政策,初步打算从今年春天开始实施。按照市政部门提交的报告,南京空调车在3、4、5、10、11这5个月中刷卡乘车每次0.8元,与普通车同价。从而使南京成为继北京、常州之后的又一个空调车降价惠民的城市。有关部门已经明确,南京今后更新公交车基本上以柴油和天然气单燃料车为主,更加环保,车型也基本上都是空调车,提高公交车档次和出行舒适度,吸引市民乘坐公交,提高公交出行分担率。此外,在地铁二号线投运后,还将酝酿出台公交、地铁连乘优惠政策,鼓励市民换乘。

快报记者 鲍铭东

采编中心

职位:记者、编辑若干名

职位要求:

- 具备相关工作经验者优先考虑;
- 经济学、新闻学相关专业;
- 人格优秀,沟通、协调、组织能力强;
- 身体健康,能出差。男女不限。

广告部

职位:广告业务员若干名

职位要求:

- 了解平面媒体运作规律,熟悉相关的工作内容;
- 语言表达、组织、沟通能力强;
- 市场营销及相关专业;
- 具备相关工作经验者优先考虑。

须知

- 以上人员均要求:国家重点院校毕业,本科及以上学历。
- 简历请投至:zhaopin@xdkb.com.cn,简历通过正文发送,不接收附件形式。
- 请在邮件主题标明“应聘”字样。

人力资源部招聘

职位:人力资源部专员2名

职位要求:

- 人力资源管理及相关专业,有2年以上大中型企业人事工作经验;
- 熟悉现代人事管理制度,了解国家相关法律法规,对人力资源工作有较强的实际操作能力;(实际操作过人力资源各模块工作中的至少两块)
- 熟练使用计算机office办公软件;
- 具有良好的组织、协调、表达能力,良好的亲和力和一定的抗压能力。

现代快报

Modern Express

现代快报</p